



军嫂们在实践中心工作、接受培训。 记者 戴晓燕 摄

垃圾分类 小区变形记

垃圾分类“小区变形记”启动啦
都市报系发布征集令
如果你的小区垃圾分类不力
欢迎来电

本报讯(记者 薛曹盛) 10月1日,宁波将全面进入垃圾分类“强制时代”,你准备好了吗?

今天起,宁波都市报系启动垃圾分类“小区变形记”,向中心城区所有小区发布征集令。别羡慕别人家的小区了,如果你觉得自家小区垃圾分类不力,我们可以助你“一臂之力”。我们将在中心城区选择垃圾分类做得不够理想的小区,集结各部门之力,进行为期1-2个月的定点跟踪报道,推动社区“变形”。

这两年,宁波垃圾分类的氛围越来越浓厚。在宁波的大街小巷,尤其是居民生活区内,绿、蓝、红、黑四种颜色的生活垃圾投放桶随处可见。从不适应、不习惯甚至抵触,到现在越来越多的居民已把垃圾分类这件“麻烦事”当成了一种习惯。

统计数据显示,宁波市生活垃圾分类的知晓率已从2012年的35.7%提高到现在的93.7%,中心城区的覆盖面也已达89%。

但不可回避的是,在垃圾分类这场持久战中,我们做得还远远不够,源头分类仍是难题,混投现象依然普遍存在。在有些小区,厨余垃圾桶里放着大量的塑料袋和餐巾纸,而落叶和西瓜皮则被丢进了其他垃圾桶。有些居民为了图省事,习惯就近丢垃圾,根本不管分类这回事。

垃圾分类做得不理想,原因可能是方方面面的。有外部原因,有内部因素。记者将实地走访,进行入户调查,邀请专家团为小区进行“把脉”,制定个性化的“改造”计划。后期,我们还将联合相关职能部门帮助社区进行垃圾分类习惯改造。

你还在羡慕别人家整洁的小区,垃圾分类井井有条?还在纠结为何总有人傻傻分不清垃圾?欢迎大家拨打我们的新闻热线,报名垃圾分类“小区变形记”,一起见证小区的华丽转身。

新闻热线:87777777。

高技能人才与 工程技术人才相互贯通 我市打通两类人才职业发展通道

本报讯(记者 林伟 通讯员 任社) 近日,市人力社保局印发了《关于在工程技术领域实现高技能人才与工程技术人才职业发展贯通的实施意见(试行)》,明确高技能人才符合规定条件的,可参加相应等级的工程技术职称评审;工程技术人才符合规定条件的,可参加相应等级的职业技能评价。

“实施意见的出台,旨在遵循两类人才各自的成长规律和职业要求,打通高技能人才与工程技术人才的职业发展通道。”市人力社保局相关负责人说,此举将促进两类人才深度融合,激发两类人才创新创业活力,为“六争攻坚”提供强有力的人才智力支撑。

根据实施意见,高技能人才参评工程技术职称,需符合我省相应专业工程技术职称评价标准规定的基本条件。遵守单位规章制度和生产操作规程,具有良好的职业道德和敬业精神,具有高级工及以上职业资格或职业技能等级,在现工作岗位上近3年年度考核合格,并达到行业继续教育规定学时要求。

专业技术人才在技能岗位工作,累计工作年限达到职业技能评价申报条件的,可按有关规定申请参加与现岗位相对应职业(工种)的职业技能评价。对参加职业技能评价的专业技术人才,更注重技能考核。具有助理工程师及以上资格的,可免理论知识考试;工程师及以上专业技术人才申报参加相关职业(工种)二级(技师)职业技能评价时还可免综合评审。

从“待业在家” 到“灵活劳务”到“稳定就业”

宁波探索“互联网+”新模式 解决部队“后院”问题

本报讯(记者 戴晓燕 通讯员 任宁) 昨天上午,我市举办驻甬部队随军家属“互联网+”灵活劳务现场推进会,希望以这种新模式,在3年内实现更多的随军家属从“待业在家”到“灵活劳务”到“稳定就业”,解决部队“后院”问题,为全国创新探路。

92858部队是随军家属“互联网+”灵活劳务模式的试点单位,依托军嫂党支部,专门打造了一个军嫂实践中心,目前在这里办公的军嫂已有40多人。

军嫂尹晓雅从5月份开始尝试猎头顾问的岗位,是最早“吃螃蟹”的人之一。她大学毕业后一直在广东从事外贸工作,2009年随军到大树,女儿9岁,儿子才20个月大。

“随军后才知道军嫂生活超出我想象。我食物中毒,爱人就在一墙之隔,却不能回来。他经常不在,家里有什么事情只能我自己解决。10年来,我也找过工作,因为无法兼顾家庭只能放弃。”

宁波市退役军人事务局通过4个月大走访,了解驻甬部队随军家属在就业问题上的困难和需求,发现新时代军嫂学历普遍提升,近8成拥有专科以上学历,近9成有强烈的工作意愿。

“军嫂有特殊性,要工作要顾家,加上部队驻扎的海岛边防,离市中心较远,就业渠

道单一,宁波有近千名未就业军嫂。”宁波市退役军人事务局党组副书记、副局长陈水良是一名军转干部,他说当年因为要照顾孩子,自己的家属也在家待了两三年,当重新回去工作时,发现已与社会有些脱节,少了往日的自信,所以他很理解军嫂的渴望,也下决心要为她们就业助力。

为给军嫂创造更多的就业机会,我市依托人力资源机构,创建“互联网+”灵活劳务新模式,为她们量身定制了全职、兼职、不定时等多种可以发挥她们专业技能的互联网岗位,目前已试点为200余名军嫂提供了包括英文网络编辑、网络会计、猎头顾问等8种岗位的灵活就业,“朝九晚三”甚至居家工作的模式,得到军嫂们积极响应。

尹晓雅现在就可以一边在家工作拿着工资,一边照顾孩子,这让她对未来信心满满:“我很庆幸,重新工作后,可以接触很多人,生活完全不一样了。我想让孩子们看到一个积极向上的妈妈,就算以后爱人转业,我有了工作经验,再找一份心仪的工作也不难,继续干现在的工作也可以。”

今后,我市将军地联合全力为探索新模式创造条件,比如在目前的“灵活劳务”过渡期内,考虑保留军嫂享受原有政策不变,直到实现稳定就业,解决她们的后顾之忧等。

今年第9号台风“利奇马”来了 8月9日至11日我市有明显风雨影响

本报讯(记者 石承承) 今年第9号台风“利奇马”来了!中央气象台8月6日10时发布的台风预报中明确提到:“利奇马”将会在8月8日夜到8月9日上午擦过或登陆中国台湾岛北部沿海,然后向浙闽沿海靠近。

若真如此,“利奇马”将成为今年第一个和我们几乎“正面杠”的台风。

对“利奇马”可能带来的风雨影响,浙江省气象台在8月6日发布的消息中称,8月9日到8月10日,全省大部分地区有明显风雨过程,其中浙东和浙南有大雨、暴雨,部分大暴雨。

从市气象台8月6日15时30分发布的消息看,8月8日,我市沿海海面风力将逐渐增大;8月9日到8月11日,全市有明显风雨影响。这个周末“泡汤”,几乎是“板上钉钉”了。

“利奇马”来势汹汹,和它自身强大有关。8月6日2时,它加强为强热带风暴;截至8月6日14时,它的中心距离中国台湾省台北市东南方向约1000公里,近中心最大风力10级(28米/秒,强热带风暴级),七级风圈半径200公里-450公里。

据中央气象台预测,它未来最强可达台风级或强台风级(12-14级,35-45米/秒)。

值得一提的是,“利奇马”这样一个庞然大物,目前的移动速度竟然只有每小时10公里,远远没有达到台风平均移速水平。

“利奇马”慢吞吞,跟它缺少副热带高压的强势引导有关。副热带高压“节奏带得慢”,则跟新生成的今年第10号台风“罗莎”有关。

就在8月6日14时,今年第10号台风“罗莎”在西北太平洋洋面上生成,预计其未来将以每小时10公里左右的速度向北偏西方向移动,强度逐渐加强。

据中央气象台消息,“罗莎”将来不会直接影响我国。不过,它的形成,一方面会对副热带高压造成影响;另一方面,由于它和“利奇马”相距比较近,会影响“利奇马”的走势,促使“利奇马”的路径进一步向西,在台湾东部转向北上的可能性减小。

眼下,“利奇马”的移动路径仍存在不确定性,风雨影响区域和强度也可能随时调整,大家要随时关注最新气象预报。